



■ 当年在作战前线的丁晓兵

◆ 长城

“荣誉只属于过去，荣誉不关系未来！十七大代表丁晓兵，在鲜花、掌声和荣誉面前，又一次秉持着清醒和冷静，站在了新的起点上。丁晓兵告诉记者，他的荣誉有一半是妻子的。妻子给予他的爱和温暖，成为他源源不绝前进的动力。”

独臂英雄丁晓兵的情感生活

1 《血染的风采》用坚贞谱成

1984年秋，入伍刚满一年，丁晓兵参加我国一次重大军事行动，用坚贞和热血为祖国和人民谱写了一曲荡气回肠的《血染的风采》。

经过一夜的潜伏，黎明时分，丁晓兵如利剑出鞘，抓捕住一名走出堡垒的敌人。然而，这一行动惊动了周围3个高地的敌人，密集的火力一下子向他们压来。丁晓兵将俘虏摁倒在一个隐蔽处。突然，一枚手雷在丁晓兵和俘虏身边“咔嚓”地冒着白烟。不容多想，他左手按住俘虏，右手抓起手雷顺势就往外扔，就在手雷出手的一刹那，“轰”地一声爆炸了，丁晓兵只觉眼前一黑便失去了知觉。当他苏醒过来后，发现俘虏爬起来想跑，便扑上去想掐住他的脖子，可右手却使不上劲，低头一看，右臂肘关节被炸没了，骨头露了出来，刚才那一捕俘虏动作将断臂一下子插到了泥土里……

当接应的战友把丁晓兵从战场上抬下来时，他的血几乎淌干了，没有了血压，没有了心跳。战地医院的军医抱着试试看的想法，切开了丁晓兵的小腿静脉，强行压进了2600CC血浆。丁晓兵奇迹般地活了过来。战后，他荣立了一等功。

2 “独臂英雄”爱上女子救护队员

从战场上回来住进昆明空军总医院后，英雄开始了他传奇式的恋情。美丽而聪慧的陶婉珠是和丁晓兵“交情”最深的一个，身为女子三八空运队队员的陶婉珠年长丁晓兵两岁，是副连职护士。在与陶婉珠相处的三个多月时间里，丁晓兵逐渐喜欢上了这位每天被自己称作“姐姐”的陶护士。从那时起，丁晓兵就开始了为陶婉珠穷追不舍的过程。在1986年3月拿到了南京政治学院的录取通知书后，丁晓兵连着给一直没答应他的陶婉珠发了6封加急电报，声称陶婉珠如不来送他，他就放弃上学的机会……而陶婉珠真的也就鬼使神差地去了。丁晓兵一见到陶婉珠，就拉着她到处介绍是自己的未婚妻，还背着陶婉珠得意地炫耀：“咱一只手，照样抓了个‘俘虏’回来！”

英雄+美女，一个让人传诵的爱情经典故事诞生了。

1988年2月，丁晓兵和陶婉珠的婚礼被安排在丁晓兵父母所在单位——合肥钢铁公司大礼堂举行。

不久，陶婉珠再次为丈夫流下了泪水。那是陶婉珠临产时，手术车推到了病床前，医生护士把目光投向丁晓兵——大家等着他把妻子抱上手术车。可是丁晓兵却无法完成这个再简单不过的动作。他把假肢揣在裤兜里，束手无策地站在一边，看着痛苦的妻子。

不知真相的医生护士群起而攻之：“赶紧抱呀，都什么时候了，你这个做丈夫的还袖手旁观？你还是个男人吗？”陶婉珠这时候仍不忘维护丈夫：“他不方便，我自己行。”她挪动着笨重的身体，艰难地爬上手术车，羊水流了一腿。生完孩子，陶婉珠又吃力地爬上病床。丁晓兵站在一边，脸都涨成了紫红色。当陶婉珠再一次睁开眼睛时，她呆了：抱不了她的丈夫在墙角默默流泪！

▲ 军功章里有妻子的一半
▼ 陪妻子、儿子在黄山旅游

■ 丁晓兵与妻子陶婉珠在一起

3 婚后生活，英雄本色不改

陶婉珠从来不知道丈夫为带兵和训练吃过多少苦，丁晓兵也从不告诉妻子。甚至，丁晓兵的胳膊是怎么失去的，陶婉珠都不知道详细过程，她不问丈夫。

不过，嫁给英雄的陶婉珠还是有机会目睹了一场没有流血却又最见血性的战斗。1995年夏天，丁晓兵和妻子及儿子丁陶，从云南探亲休假后返回部队。当他们乘坐的客车从云南驶入四川境内时，马路边突然闪过4个彪形大汉。他们强行拦下汽车，杀气腾腾地冲了上来。本来靠窗而坐的丁晓兵本能地将妻子和儿子推入里面，自己坐在了靠过道的座位上。那个光着上身、长着满脸横肉的人，见车上坐着一个穿军装的，便令司机继续开车，自己在司机旁的发动机盖上叉开双腿坐了下来。他两眼冒着凶光，死死地盯着与他只有一米多远的丁晓兵。丁晓兵也纹丝不动地坐在那儿，两道浓眉立了

起来，两道目光如利刃般扎向对方。两人四目相对，谁也不发一声，车内的空气凝固了。足足对视了20分钟后，那人心虚了，拍了拍司机的肩膀，示意停车。当这伙人下车离去后，车内爆发出热烈的掌声。陶婉珠自豪地依偎在丈夫的胸膛，6岁的儿子丁陶跷起大拇指：“爸爸真棒！”

2003年，安徽寿县瓦埠湖堤坝突然发生特大管涌，如果在8小时内不能有效处置，大堤将毁于一旦。丁晓兵让人拉起了“为人民而来，为人民而战”的横幅，插上了“皮旅”的大旗，一边冲上去与战士们一起运土扛包，一边领着官兵喊号子，唱军歌，所有的人嗓子都哑了！5个多小时后，管涌堵住了。丁晓兵觉得自己的断臂痛不可忍。脱掉假肢后，他才发现，由于长时间不透气，加上气温太高，断臂的截面捂出了痂子，经水泡，一小块乌黑的残留弹片从皮下露了出来！

4 至高荣誉的一大半归功无言爱妻

2007年初，丁晓兵当选中央电视台“感动中国2006年度人物”，而在这个荣誉的背后又付出了什么，只有他们夫妻俩自己心里最清楚。

丁晓兵去师里开会，陶婉珠想让丈夫捎自己一程，丁晓兵不肯，让妻子去坐公共汽车。等陶婉珠转了几次车到了师里，看到丁晓兵早就到了那里了，陶婉珠气坏了，硬是从丁晓兵身边走过去没有理他。丁晓兵有时见到干部家属都会让他们上车，但唯独不让陶婉珠搭车。

陶婉珠生气！她不是气丈夫不让自己作为家属搭车，是气自己也是个团职干部，本来就有用车的资格，他丁晓兵凭什么因为自己是团政委，就不让也是团职干部的老婆正常用公车？凭什么丁晓兵只在办一些困难事的时候才拉上自己！但是陶婉珠过后还是理解丁晓兵的，知道丁晓兵为维护一些东西，必须采取这种看似有点极端的做法。

按照惯常的思维，嫁给一个没有右手的残疾人，做妻子的，一定会在生活上承担更多的苦和累：丈夫没有右手嘛，所有的事不压在妻子身上？恰恰不是。丁晓

兵一听到这个问题就很敏感：“我不需要她照顾，我自己什么都能做。”丁晓兵超强的生活能力，确实让这个家庭没有一丝别人想象的凄苦，丁晓兵炒菜、打扫卫生，只要有空，什么家务都做，陶婉珠有时甚至忘掉了丈夫是残疾人。

周围人更多是从陶婉珠事业脚步的减缓来评价她的苦楚。“她牺牲了大城市的生活，大医院的待遇，跟着一只胳膊的丁晓兵来到山沟里，一呆就是十多年。她本来很辉煌的事业，都让步给了晓兵了。在部队的军营里，陶婉珠甚至连个可以聊天的对象都很难找到。”

可偏偏陶婉珠是个有事业心的人。因为家庭责任不能继续大力发展自己的事业，陶婉珠虽不说，但她为这件事感到痛苦，她没有成就感。所以，当丁晓兵成为全国典型，有记者采访丁晓兵时，陶婉珠的心情多少有些苦涩，她甚至有些嫉妒丈夫。当年，陶婉珠是前线三八女子空运救护队队长、三等功臣，陶婉珠是凭借自己能力辉煌过的人！其实这些，丁晓兵都心中有数。因此说到荣誉，他总把功劳的一大半归功给妻子。

牙齿松动，切莫忽视！

很多人经常牙龈红肿、出血，认为仅仅是“火气大”，不以为然。其实这是牙周病所致。牙周病反复发作不仅会导致牙龈红肿、萎缩，牙床降低导致牙齿松动、脱落，而且还会诱发心脏病、动脉硬化、糖尿病等重大疾病。

中医学理论认为“肾主骨生髓，齿为骨之骨”，就是讲牙齿生长在骨头上，而骨质的生长发育依靠肾气滋养，肾气不足，便会导致骨枯、骨质疏松，最先表现在牙齿，导致牙龈萎缩、牙齿松动、咀嚼无力等，所以牙周病的根源就在肾上。九章牌固齿丸，精选四川蒙山特有的神补、鸡血藤等珍贵药材精制而成。不仅可以补肾，而且具有填精、固齿、活血解毒等功效。用于治疗牙龈出血、牙周酸软、松动移位、咀嚼无力等牙周病。使牙齿坚固。

咨询电话：(021) 62263989

九章牌 胃好，牙齿好，生活好，补肾固齿丸。

dm 东明家具广场

A、B、C三区 特大型灯具展厅

东明家具浦东广场于10月20日开展《中国家具消费维权宝典》赠书活动，消费者需求火爆，原有“宝典”已全部送完，现应消费者要求，特于10月27-28日在浦西广场开展赠送《中国家具消费维权宝典》活动，送完为止。咨询热线：51282222

我们承诺：
买家居免费专车上门接送，不买照样免费把您送回家，叫车电话：51288888
地址：沪太路4301号（在兴明建材地板陶瓷洁具胶合板批发市场斜对面） 热线：51282222